



苏州春节接待游客

238.35万人次

这个春节天公作美,因此不管是寺庙里迎新祈福,还是去近郊的公园景点观鸟赏花,到处都有举家出游的人群。昨天下午,记者从苏州市旅游局了解到,根据全市500多家旅游经营单位上报数据和现场抽样调查结果,经汇总测算,春节期间全市共接待境内外游客238.35万人次,同比增长9.8%,实现旅游总收入23.04亿元,同比增长12.5%。

王玲玲

车站

火车站: 旅客按5%比例抽检

根据苏州站的统计,春节期间,该站日均发送旅客5.5万人次,其中中短途客流占到6成以上。由于今天是上班第一天,昨天该站的客流量略有增加,超过了6万人次。另外,从2月10日起,也不再对所有进站乘客都实行实名制验票,而是恢复以前的5%抽检,并将一直持续到3月6日春运结束。

汽车北站: 大市范围内客流增多

苏汽客运集团新闻发言人周伟介绍,节后苏州汽车北站的日均客流量在1.2万人次左右,其中中短途客流占比近7成。

周伟告诉记者,年初一到初三,客流主要以探亲流为主,从初四开始则变成以苏州大市范围内中转换乘客流为主。为了方便早上到站的乘客,苏州汽车北站对吴江等客流量较大的线路作了调整,早上5点10分就开出第一辆加班车,比正常提前了1个多小时。

蒋文龙

医院

“假日病”减少 老年中风者增多

记者昨天走访当地多家医院后发现,今年春节期间因暴饮暴食、无节制娱乐聚会而生病的人少了很多。但受降温影响,和往年相比突发脑中风、肺部感染的老人增加了不少。

昨天中午在苏州市立医院东区,医生告诉记者,总体来说,今年“假日病”患者比往年少。“现在生活条件好了,很多市民都开始重视调整饮食结构,通宵聚会、暴饮暴食的人越来越少。”

不过,尽管春节期间门诊量较少,但医护人员忙得脚不沾地。据值班医生介绍,整个春节期间他们都没闲下来,平均每天至少有10位病人送来急救,其中大部分是老年人。往往是在晚上突发脑中风或患上较为严重的肺炎。

“春节期间天气寒冷,那些本就患有高血压等心血管病的老人不及时添加衣物,就容易出现脑中风。”医生说。何寅平

市郊观鸟 吸引上万观鸟粉丝

据了解,随着北方地区进入寒冬,大批鸟类南下过冬,使得太湖湿地的鸟类不论品种和数量都大幅增加。再加上天公作美,因此苏州太湖国家湿地公园成为了春节期间市民游客观鸟的最好时节,不仅鸟类繁多,鸟的数量也是全年最多的时候。公园里到处可见苍鹭、白鹭、野鸭等优雅多姿的身影。

摄影师马铁梅专业拍鸟很多年了,这次专程来到苏州太湖国家湿地公园观鸟。令她兴奋的是,这里的候鸟观赏活动吸引了上万观鸟粉丝前来,于是她一边拍照,还一边当起义务导赏员。

苏台灯会 迎来60余万观灯客

根据苏州市旅游局提供的数据,今年春节期间,苏州4A级以上景区接待入园游客344.21万人次,同比增长31.27%。

假日期间,全市各地和旅游景区共推出节庆活动80多项,其中最大的亮点是在金鸡湖景区举办的第四届苏台灯会,假日期间灯会现场人潮涌动,据统计约有60多万人在春节期间前往金鸡湖观灯。

在各大古典园林内,应时应景的花果盆景增添了不少时令特色和生活气息。外地游客和境外游客扎堆观光,非本地游客占到游客总数的80%以上。

高端餐饮 营业额同比减两成

据统计,由苏州市旅游局监管的全市100家旅游饭店春节期间共接待过夜游客105万,星级饭店平均出租率为51%,一般住宿设施平均出租率为54%。

餐饮行业用餐状况依然火爆,行业营业额平均上升11.02%。但与往年不同的是,自1月24日苏州市餐饮业商会发出“我光盘我光荣”倡议以来,各饭店主动提醒食客,在餐桌上还特意“张榜告示”,吃完打包也逐渐成为一种时尚的生活方式。春节期间宾馆餐厅的经营情况因此有所变化,高档消费锐减,高端餐饮场所的营业额同比减少两成左右。

微新闻

1月CPI同比涨1.8%

@孙佳桦 近日,记者从苏州市统计局获悉,1月苏州市区居民消费价格总水平比去年12月上涨0.4%,比去年同月上涨1.8%,其中食品价格上涨2.7%,工业品价格上涨1.9%,服务项目价格上涨0.9%。与去年12月相比,市区食品类价格环比上涨1.8%。月初因节日因素以及雨雪天气影响,市区鲜菜价格高位运行,之后天气转暖,市场供应充足,价格逐步回落。从全月来看,鲜菜价格环比仍上涨9.1%,成为带动1月食品价格上涨的首要因素。

“小候鸟”苏城温暖过年

@孙佳桦 春节期间,一部分外来务工人员选择留在苏州过年,他们的孩子也跟着没返乡。为此,苏州桃坞中心小学特意准备了新年礼物,并开放活动室、图书室、多媒体室及室外活动场所供孩子们使用。小年夜,除了为10多个“小候鸟”准备了丰富的活动和丰盛的年夜饭,还让他们给爸爸妈妈和远方的亲人写下祝福,希望他们能理解父母的艰辛,并在苏州度过一个温暖、喜庆的新年。

突发

男子翻窗入户 不慎坠楼身亡

前天晚上7点多,苏州新区东浜花园小区内发生一幕惨剧,一名男子因为忘带钥匙试图翻窗入户,结果不慎从六楼下身亡。

据身亡男子的同事说,该男子姓王,今年才23岁。2月14日晚情人节,小王和几个朋友一起出去玩,等到回家的时候才发现没有带钥匙。虽然天已经黑了,但小王还是执意打算从旁边的阳台翻入家中,省得再找人来开门麻烦。结果在阳台上的时候脚一滑,直接从六楼摔到了楼下。几个同事赶紧打120,可等救护车到达现场的时候,小王还是因为伤势过重停止了呼吸。

据了解,事发后苏州警方也介入调查此事,警方提醒说,出门忘记带钥匙不算大事,可以拨打110求助警方,警方会联系开锁公司前来救援。千万不要自作主张翻墙等,近年来因为翻墙出现过多起类似意外。

陈超



财神到

狮龙欢舞、打连厢、腰鼓舞、猜灯谜,迎财神……昨天记者获悉,春节期间同里景区人气兴旺,旅游人次和收入同比分别增长7.2%和10.1%。图为游客们与财神爷亲密接触。

商家

七天揽金22.21亿 情人节有人预订上百万钻饰

据苏州市商务局数据监测显示,苏州市79家重点商场、超市(卖场)假期七天累计实现社会消费品零售总额22.21亿元,同比增长10.2%。市场呈现出购销两旺、繁荣稳定的运行态势。

据了解,从大年夜开始天气放晴,之前积压的消费热情得到释放,全市主要商业街区,商业网点,到处可以看到逛街、购物的人群,销售高峰如期而至。大年初一,人民商场当日销售近1000万元,同比稳中有升。美罗百货新区店节日7天销售额同比增长350.62%。

黄金珠宝一向是节日消费的热点,今年也不例外,生肖饰品、婚嫁首饰热销。黄金投资也受到了众多市民的追捧,购买金条的市民不在少数。

此外,进口化妆品、进口巧克力等情人节礼品的消费都大幅上升,珠宝类甚至有人预订上百万的钻石饰品。

自2月4日起,苏州市商务局就启动了生活必需品日报制度,密切关注粮、油、肉、蛋、菜、奶等居民重要生活必需品的市场供求和价格走势。节日期间未发生居民生活必需品价格暴涨,群众抢购等市场异常波动事件。

何洁

楼市

有三天连续零成交

春节期间,楼市有点冷,初一至初三出现了“零成交”。截至昨天下午5点,数据显示春节长假7天,苏州成交住宅31套。

自春节的脚步临近,苏州楼市就进入了低谷,2月9日住宅成交仅5套。2月10日(初一)住宅成交出现了今年首个“零成交”,一直持续到了2月12日(初三)。2月13日当日有3套住宅签约,这3套住宅均来自于吴中区。随着春节假期结束,楼市的成交量也逐渐回归到正常轨道。2月14日住宅成交7套。截至当天下午5点,2月15日住宅成交数据为16套。

何洁

天气

仅有有一天轻微污染

昨天,记者从苏州市环保局获悉,春节期间,苏州空气质量总体良好,按照API空气污染指数评价,只有一个轻微污染天。不过值得一提的是,除夕夜和大年初五,由于市民集中燃放烟花爆竹,空气中的PM2.5曾短时走高。何洁

今天夜里又有小雨

今天白天多云到晴,夜里多云转阴有小雨,东北到东风3~4级,后转东南风4~5级,早晨最低气温1℃左右,最高气温10℃~11℃。明天阴有时有雨,东南风转东北风4~5级,7℃~10℃。

虽然今明两天都有阵雨,但是白天的温度不算低,体感较为舒适。从下周一夜起,新一轮冷空气或将影响苏州,最低气温也会跌破0℃,达到-2℃左右。

李铮

今日周边城市天气

昆山:多云转小雨,东南风4~5级,2~10℃

太仓:多云转小雨,东南风4~5级,2~10℃

常熟:多云转小雨,东南风4~5级,2~10℃

张家港:晴转中雨,东南风4~5级,1~10℃

上海:多云转小雨,东南风3~4级,5~10℃

疑因感情问题 男子跳河寻死

情人节刚过,就有人因为感情问题欲跳河寻死。昨天下午2点半左右,苏州平门桥上就有一男子做出了这样的傻事。

目击者马先生告诉记者,跳河的男子看起来20多岁,下午2点左右就在平门桥上坐着,后来突然大喊一声从桥上跳进水里。等跳进水里男子一边扑腾一边大喊救命。好在男子看起来会游泳,在水里挣扎了一会儿,被人从平四桥附近的码头救起。

知情人告诉记者,男子因为与女朋友之间发生感情问题,一时想不开才跳河自杀的。“人被救上来,他那个女朋友也来了。男的一直紧紧抱着女的不放手,边哭边胡言乱语,连警察来了都劝不开。”

据了解,事后跳河男子已被警方带走问话,具体原因警方还在进一步调查。 马晓明 陈超

投诉

与去年比稍有降低

截至昨天下午3点,春节期间各级12315申诉举报受理机构共受理申诉、举报、咨询412件,咨询、申诉、举报情况比去年同期有所降低。

从受理情况看,仍以日常商品消费、服务消费所引发的申诉为主,手机、电脑、烟酒食品、服装等商品质量、售后服务及合同问题,成投诉热点。李铮